

# 辽宁日报

LIAONING DAILY

北国网网址: http://www.lnd.com.cn

2022年7月

10

星期日  
壬寅年六月十二  
今日4版



扫描二维码  
关注本报APP

## 就日本前首相安倍晋三逝世 习近平向日本首相岸田文雄致唁电 李克强向日本首相岸田文雄致唁电

新华社北京7月9日电 国家主席习近平7月9日就日本前首相安倍晋三逝世向日本首相岸田文雄致唁电。

习近平代表中国政府和中国人民并以个人名义,对安倍晋三前首相突然离世表示深切的哀悼,向安倍晋三前首相亲属表示慰问。

习近平指出,安倍晋三前首相在任期间为推动中日关系改善进行

了努力,作出了有益贡献。我曾同他就构建契合新时代要求的中日关系达成重要共识。我对他突然去世深感惋惜。我愿同首相先生一道,根据中日四个政治文件确立的各项原则,继续发展中日睦邻友好合作关系。

同日,习近平主席和夫人彭丽媛教授向安倍晋三前首相夫人安倍昭惠女士致唁电表示哀悼和慰问。

新华社北京7月9日电 国务院总理李克强7月9日就日本前首相安倍晋三逝世向日本首相岸田文雄致唁电表示深切哀悼。

李克强表示,安倍晋三前首相曾经为推动中日关系改善发展作出积极贡献。我同他多次会晤,就促进两国关系进行有益交流。我愿同岸田首相加强沟通对话,推动中日关系持续健康稳定发展。

## 习近平给中国国家博物馆的老专家回信强调 推动文物活化利用推进文明交流互鉴 守护好传承好展示好中华文明优秀成果

### 回信

中国国家博物馆的老专家们:你们好!来信收悉。我曾多次到国家博物馆参观,留下了深刻印象。得知国博在收藏、研究、展示、对外交流等方面取得了新的进步,我感到很欣慰。值此国博创建110周年之际,我向你们表示热烈祝贺!向国博全体同志致以诚挚问候!

博物馆是保护和传承人类文明的重要场所,文博工作者使

命光荣、责任重大。希望同志们坚持正确政治方向,坚定文化自信,深化学术研究,创新展览展示,推动文物活化利用,推进文明交流互鉴,守护好、传承好、展示好中华文明优秀成果,为发展文博事业、为建设社会主义文化强国不断作出新贡献。

习近平  
2022年7月8日  
(新华社北京7月9日电)

新华社北京7月9日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7月8日给中国国家博物馆的老专家回信,在国博创建110周年之际,向国博全体同志致以热烈祝贺和诚挚问候。

习近平在回信中说,我曾多次到国家博物馆参观,留下了深刻印象。得知国博在收藏、研究、展示、对外交流等方面取得了新的进步,我感到很欣慰。

习近平强调,博物馆是保护和传承人类文明的重要场所,文博工作者使命光荣、责任重大。希望同志们坚持正确政治方向,坚定文化自信,深化学术研究,创新展览展示,推动文物活化利用,推进文明交流互鉴,守护好、传承好、展

示好中华文明优秀成果,为发展文博事业、为建设社会主义文化强国不断作出新贡献。

中国国家博物馆的前身是1912年7月设立的国立历史博物馆筹备处。新中国成立后,在天安门广场东侧新建中国革命博物馆和中国历史博物馆,2003年两馆合并组建中国国家博物馆,2012年改扩建后正式对外开放,现有藏品140余万件。近日,国博的10位老专家给习近平总书记写信,介绍了国博110年来的发展历程,汇报了国博在藏品收集、文物保护、展览展示等方面所做的工作,表达了国博人牢记使命为文化强国建设贡献力量的决心。

## 持续回暖 复苏向好

——“海陆空”行业中观察

详见二版



近日,《智能汽车基础软件(本土)供应商市场竞争力TOP10榜单》发布,东软集团子公司东软睿驰研发的汽车基础软件平台产品位列第一。这家成立仅仅6年多的企业,已在中国智能汽车行业的多个领域市场占有率排名第一。

成立于1991年的东软是业内的“老字号”,但走进这里,却处处可以感受到青春的气息与创新的活力。东软睿驰,便是其中的代表。

在东软会议中心走廊内,一张照片格外引人注目——画面中,一群充满激情的年轻人簇拥在习近平总书记周围。这张照片拍摄于2013年8月29日,当天上午,在辽宁考察的习近平总书记来到位于大连高新技术产业园区的东软集团(大连)有限公司,了解东软信息化产品研发应用情况。在远程医疗管理系统显示屏前,他同正在视频连线的北京中日友好医院院长进行了通话。听说有1000多家医疗机构在用这个系统,总书记很高兴,感慨地说,医疗卫生服务加上信息化,如虎添翼啊!要用医疗卫生服务信息化更好为群众服务。

东软人将总书记嘱托牢记心间,阔步再向前。多年来,东软始终紧扣时代脉搏,探索软件技术创新与应用,赋能全球数万家大中型企业实现信息化、数字化、智能化发展。如今,东软在全球已拥有2万余名员工,研发服务网络覆盖近100个城市。

谈及未来发展,东软集团董事长刘积仁表示,创新是东软打开成功大门的金钥匙。

“医学最核心的内容是医生根据经验和知识进行的判断,这也是最稀缺的资源。通过大数据平台,将数以万计医生的判断转化为‘代码’,再通过数据传递给需要救治的患者。这就等于将大医院医生的资源,复制给了所有需要的人。”东软智能医疗科技研究院副院长彭成宝指着该院展厅内的屏幕介绍。目前,在全国已经有近千家医院接入了该平台,数万名患者受益。

彭成宝介绍,“脑卒中发病十几个小时后,是否还符合取栓条件?即使经验丰富的医生都不能给出准确的答案。但通过东软研发的国家溶栓取栓影像平台,两分钟就能计算出最合适的治疗方案”。

在医疗健康领域,作为医疗健康技术和商业创新的引领者和赋能者,东软支撑全国600余家三级医院、2700余家医疗机构、5万余家基层医疗机构信息化运行,年均服务全国诊疗12亿人次;参与全国24个省级行政单位、200多个城市的医保信息系统建设,为超过7亿人群和5000万家参保单位提供医疗保障信息化服务,保持行业市场占有率第一。

“目前,东软已经为4.75亿人建立了电子健康档案,积累了1.2万T医疗影像数据。期待未来可以实现足不出户的问诊。”刘积仁表示。

不止医疗,如今,东软在智慧城市、医疗健康、智能汽车互联、企业数字化转型、国际软件服务等诸多领域均处于领先地位。(下转第二版)

东软集团紧扣时代脉搏,坚守主业、赋能百业——以「数」为翼「智」向未来

本报记者 孙大卫

## 珠三角地区147个项目落户我省

签约额达1736亿元

本报讯 记者董翰博报道 宣传推介、项目洽谈、签署协议、考察招商……连日来,在广州、深圳、佛山、惠州等地,我省签约项目不断增加,“朋友圈”持续扩大。这再次表明,随着与粤港澳大湾区建设战略深度对接,我省各地同珠三角地区交流合作的覆盖行业更广、投资力度更大。华为、腾讯、华润、正威等企业的一批重点项目已在我省先后落地。同时,“辽宁—珠三角招商引资促进周”活动也成为我省在珠三角地区招商引资的一张亮丽名片。

本次活动,我省举办了香港企业

家座谈会、辽宁菱镁产业对接洽谈会等重点活动,举行了20场重点项目推进会和项目签约仪式,会见了华润集团、碧桂园集团,并拜访了华为、金发科技等重点企业,共签约项目147个,签约额达1736亿元,产业类别涉及汽车、信息技术、大数据、智能制造、智慧物流、新能源、新材料等领域。这些项目将对加快“数字辽宁、智造强省”建设,做好结构调整“三篇大文章”,加快重点产业链补链延链强链起到推动作用。活动中,由省领导

及各地十余位市委、市政府主要领导带队,省内各地招商团队针对珠三角地区企业特点,围绕当地特色产业和优势资源,拜访国内外重点企业,举办特色招商活动,开展上门招商、以商招商、产业链招商,进一步加深了解、增进互信、达成共识。

省商务厅相关负责人表示,下一步,我省将针对签约项目列出项目清单,成立工作专班,定期调度项目进展情况,加快推动签约项目顺利落地。同时,组织各市做好8月初赴珠三角地区开展招商引资促进周的各项准备。

## 特色种植富农家

进入夏天,大连市迎来了大樱桃丰收季。金普新区各地满目青山万点红,一个个果园中飘着果香。

随着近几年大力发展特色种植业,科学调整农业种植结构,金普新区的大樱桃产业已经形成较为完整的产业链条。在强有力的政策引导和技术服务扶持下,大樱桃实现了长达6个月的产销期,让果农的腰包鼓起来、美丽乡村富起来。

图为空中俯瞰金普新区大魏家街道广聚的樱桃种植园。本报记者 王华 摄



## 瓦房店:产城深度融合推动高质量发展

本报记者 杨丽娟



7月8日,大连瓦房店轴承产业开发区,大连瑞谷科技有限公司宽敞明亮的机械加工车间内,一名工人熟练地将一个毛坯件装入加工中心,并在控制面板输入程序。十几分钟后,毛坯件就“变成”了金黄锃亮的成品件。瑞谷科技虽然是一家只有500多名员工的民营企业,但却头顶着

国家重点专精特新“小巨人”企业和制造业单项冠军的光环。公司副总经理孙巍介绍,目前他们生产的精密铜制实体保持架已应用到航空、铁路轨道交通、船舶、医疗等60多个领域。“国际排名前5的轴承行业巨头都是我们的客户。”孙巍的语气中透着自豪。

从结束中国高端精密保持架依赖进口的历史,到成为世界级工厂,瑞谷科技的发展,也是瓦房店市高端制造业发展的缩影。

产业是县域经济发展的命脉,

产业兴则县域兴,产业强则县域强。作为东北县域经济的排头兵,瓦房店市抓住老工业基地全面振兴全方位振兴和乡村振兴战略机遇,立足自身产业优势,不断推动产业转型升级和优势再造,努力跑出县域经济发展的“加速度”。

瓦房店市素有“中国轴承故乡”的美誉。被称为“中国轴承工业摇篮”的瓦轴集团,也是目前国内综合实力最强的轴承企业。以瓦轴为龙头,瓦房店市聚集了658家轴承生产企业,正通过不断优化产业链结构,

强化产品技术创新,推动人才强企,将这一传统优势产业做强做大。2021年,全市轴承产业营业收入达156亿元,同比增长8.3%。

以创新赋能“老字号”,不断引导企业向高端化、智能化升级。目前,瓦房店市工业在轴承制造、新能源、汽车零部件、现代食品加工、通用设备制造领域绽放“五朵金花”,连续两年入围工信部全国县域工业百强、全国创新竞争力百强县市,均为东北唯一。

(下转第二版)

## 第九届中国—中亚合作论坛 将于7月13日开幕

本报讯 记者徐铁英报道 由外交部作为指导单位,上海合作组织睦邻友好合作委员会和辽宁省人民政府主办,大连市人民政府和辽宁省人民政府外事办公室承办的第九届中国—中亚合作论坛,将于7月12日至13日以视频方式在北京、沈阳、大连同步举行。

中国—中亚合作论坛是中国与中亚国家间机制化交流的国家级合作平台,自2012年首次举办以来,已成功举办八届。

本届论坛以“团结合作,互利共赢,携手应对挑战,共赴美好未来”为

主题。其间,将举办开幕式和闭幕式,并围绕妇女发展、农业合作、教育合作和数字经济合作举办分论坛。中国和哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦、土库曼斯坦、乌兹别克斯坦相关国家领导人、驻华使节、上海合作组织秘书长、经济界人士、友好组织代表和专家学者等,将围绕共建“一带一路”、中国同中亚国家关系及合作等议题进行广泛交流和深入探讨,积极推进中国—中亚国家在妇女发展、农业、教育、数字经济等领域合作。闭幕式上将发布《第九届中国—中亚合作论坛(大连)倡议》。

## 丹东市振安区五龙背镇残疾人专职委员温常卿—— 让生命之花在奉献中绽放

本报记者 葛红霞



怀着对革命先烈的敬仰之情,坚持8年为抗美援朝烈士义务守墓;组建丹东市首个乡镇红色基因传承志愿者服务队,带动更多志愿者奉献社会……他就是丹东市振安区五龙背镇残疾人专职委员温常卿。

20岁那年,一场车祸夺去了温常卿的左小腿。为了激励自己,他阅读了许多关于残疾人的励志故事,每天坚持康复训练。第二年,到区里办理残疾人证时,他听说烈士陵园缺少一名义务管理员,便立即报了名。“成为一名志愿者,为社会作一点儿贡献,是件有意义的事。”就这样,从2015年开始,温常卿每天清晨7点便戴着假肢出现在陵园

中。巡查陵园、清扫卫生、修补栅栏砖瓦、拔除杂草……他的生活一天天充实起来。后来,在镇残联的帮助下,温常卿成为残疾人专职委员,但他依旧坚守着这份志愿工作。

温常卿为自己制定了全年无休的“工作制度”,还把电话号码贴在陵园的显眼位置。有一天,他晚上8点多接到了报修电话,赶紧从家里出发,带着手电筒过去,当晚就将损坏的栅栏修好了。

陵园中长眠着861位烈士,其中无名烈士有617位。“我一定尽力让这些无名烈士早日‘回家’。”每次见到来寻亲的烈士家属,温常卿都暗下决心。他报名参加全国“为烈士寻亲”志愿活动,去年至今,共帮助12名家属找到了烈士安葬地,还为全国各地的烈士家属代扫墓近40人次。

(下转第二版)

“七下八上”即将来临,有关部门负责人详解近期防汛形势——  
防汛工作面临南北双重压力

03版

保护黑土 守好粮仓  
——来自东北“黄金玉米带”的田野新观察

03版

